Міністерство освіти і науки України

Дніпродзержинський енергетичний технікум

Циклова комісія соціально-гуманітарних дисциплін

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

на тему: 

“Використання можливостей позаурочної роботи 

в патріотичному вихованні студентської молоді”

(з досвіду гурткової роботи викладача історії)

Підготувала: Панікарова І.А., викладач історії
Тема: «БУДУТЬ ЖИТИ У ВІКАХ»
До річниці визволення м. Дніпродзержинська від нацистських загарбників

Форма роботи: засідання історичного гуртка

Очікувані результати: – обговорення зазначеної теми сприятиме поглибленню знань студентів про події пов’язані із визволенням міста
Дніпродзержинська у жовтні 1943р від фашистських    загарбників;

– будуть формуватись вміння працювати з історичними матеріалами, документами ( матеріали з архівних фондів міського історичного музею, спогади учасників бойових дій;

– на прикладах героїчного минулого продовжиться процес  формування патріотичних почуттів у молодого покоління,поваги до історії нашого народу, шанобливого ставлення до ветеранів війни та тих, хто в наш час захищає  свободу та територіальну цілісність нашої Батьківщини.
Забезпечення:

урочисто прикрашена аудиторія, карта-схема бойових дій військ ІІІ Українського фронту у жовтні 1943р з особистого архіву Героя Радянського Союзу І.І.Фесіна, фотодокументи часу, уривки з відеофільму «Будні  війни очима наших земляків».

Хід проведення заходу

І) Оргмомент

ІІ) Мотивація проведення засідання гуртка та оголошення теми 

Представлення присутнім ветерана Великої Вітчизняної війни полковника 

запасу Кублицького Василя Тимофійовича
ІІІ) Вступне слово керівника гуртка
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В книзі історії ІІ світової та Великої Вітчизняної війни нескінченно багато сторінок, одна з яких нам, мешканцям  м.Дніпродзержинська  особливо близька  і дорога – це визволення нашого міста від фашистських загарбників у жовтні 1943року.

І перш ніж ми поговоримо про це, пропоную екскурс  в історію заснування нашого міста.

Слово надається нашим архіваріусам.

І-й  –  Наше місто виникло на території колишніх великих козацьких сіл Романкове, Тритузне, Карнаухівка. На карті Новоросійської губернії  село Кам᾽янське вперше було позначено у 1779р і це не випадковість – саме в цей час почалось  будівництво залізниці, яка з᾽єднала  центр Російської імперії з її південними губерніями. 
ІІ-й – У 80-х рр. ХІХ ст..Південно-Російське Дніпровське металургійне товариство почало будівництво Дніпровського металургійного заводу і село Кам᾽янське поступово почало перетворюватись у робітниче містечко.
І - й – 19 грудня 1923 року  Постановою ВУЦВКа  Кам᾽янське офіційно здобуло статус міста.

ІІ – й – В лютому 1936року  з ідеологічних міркувань місто Кам᾽янське перейменували  у м. Дніпродзержинськ.

І – й – Фелікс Едмундович  Дзержинський  – революціонер, більшовик, головний чекіст країни ніколи не бував у Кам᾽янському  і не мав до нього ніякого відношення.

Керівник гуртка: Отже, сталося як сталося...

В 20-30-ті роки минулого століття наше місто почало стрімко зростати

( Використовуються фрагменти відеофільму «Будні війни» – довоєнне життя)

Читець
Все починалося з грому небесного,

Такого жорстокого,

                         такого нечесного.

Із ненависного,

                       злісного грому,

Який на світанку 

                       вигнав із дому...

А небо світле 

             закрили  
                         чорні хрести!

Господи! Боже! 

                   Молю, – захисти!...
Крізь руки у двір

                     гусенята малі...

І кров на травиці...

                         І кров на землі...

І мама мовчазно-бліда,

                                       мов стіна...

І тато поволеньки 

                               кажуть : «Війна!.»
                                                                         ( Олекса Роздольський )
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 Студент 1
22 червня 1941року, 4.15 ранку...

Гуркіт, вибухи, пожежі, жахливі крики  поранених, плач дітей, відчай жінок...

Так починалась велика трагедія  боротьби народів Радянського Союзу проти фашистських окупантів в роки Другої світової війни.                                        

Студент 2
Вже в перші години війни  на території України було введено військовий стан, почалась мобілізація до лав Червоної Армії.
В  червні 1941р  17тис. дніпродзержинців стали бійцями кавалеристської та стрілецької дивізій і відправились на фронт.

Німеччина та її сателіти були краще підготовлені до війни, мали досвід та більш досконале  озброєння.   9 липня 1941р фашисти почали бомбардувати  наше  місто.

Важкі оборонні бої тривали майже до кінця літа .  23 серпня 1941року  окупанти  захопили  Дніпродзержинськ.

Студент 3

Вороже зустріли наші земляки  німецьких загарбників.  Окупаційний  «новий порядок» починався з репресій:

– за неявку на реєстрацію                         – РОЗСТРІЛ;
– за відмову їхати на роботу  до Європи –  РОЗСТРІЛ;

– за образу німця                                        – РОЗТРІЛ НА МІСЦІ;

– за вбивство нім. офіцера                          – РОЗТРІЛ 100 мешканців  міста.
Керівник  гуртка

Наша розповідь сьогодні  не про те, як мешканці міста жили та боролись з ворогом  довгих 26  місяців, а про масовий героїзм на фронтах   та у тилу за визволення нашого рідного міста.
Студент4

19 листопада 1943р на Волзі в районі Сталінграда розпочалась одна з найбільших битв Другої світової  війни – Сталінградська битва, яка завершилась капітуляцією великого угрупування німецьких військ 2 лютого 1943р.
 Перемога під Сталінградом створила сприятливі умови для наступу радянських військ  в Україні.
( Перегляд уривка відеофільму «Будні війни» – битва за Дніпро. Визволення. )
Студент 5

У ході Дніпровської наступальної операції виявилась слабка матеріально-технічна підготовка радянських військ, не вистачало плавзасобів, не була відпрацьована тактика прикриття наступаючих частин.

За наказом Гітлера на правому березі Дніпра була ще  влітку 1943року споруджена складна  фортифікаційна система укріплень, сконцентровані значні військові сили – битва за Дніпро повинна була стати реваншем за поразку під Сталінградом  та на Курській дузі.
Керівник гуртка

Відомий радянський письменник Віктор Астаф᾽єв був учасником битви за Дніпро. У своєму фронтовому щоденнику він писав: «Двадцять п᾽ть тисяч входять  у воду, а виходять на тому березі три тисячі, максимум п᾽ять.»

Сьогодні ви маєте змогу побачити карту-схему бойових дій ІІІ Українського фронту з особистого архіву Героя Радянського Союзу І.І. Фесіна, фотодокументи з архіву Міністерства оборони та з архіву міського історичного музею .
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Студент 6

24 серпня 1943року  236-та стрілецька дивізія Героя Радянського Союзу Івана Івановича Фесіна першою вийшла до Дніпра.  В ніч з 25 на 26 вересня 1943року взвод  добровольців 496-ї окремої розвід роти  під командуванням лейтенанта Сергія Шпаковського  ( на той час йому  було лише 24роки ) на 2рибацьких човнах переправились на правий берег Дніпра в районі с. Аули.

Протягом 1 доби (тобто. 24 годин )розвідники  мужньо відбили 10 атак ворога на невеличкому шматку землі, тим самим забезпечили переправу основних сил 236-ї стрілецької дивізії.
Студент 7

За виявлену мужність та героїзм увесь взвод розвідників Указом Президії Верховної Ради СРСР від 1 листопада 1943року удостоєні звання Героя Радянського  Союзу ( майже всі посмертно ).  С.Шпаковський довго лежав у шпиталі, до нього навіть викликали матір, щоб попрощалась із сином. надії на одужання було мало. Але розвідник вижив , напекір всім бідам.
Герой Радянського Союзу С.Шпаковський  від вдячних дніпродзержинців отримав звання почесного громадянина м. Дніпродзержинська.                         
Студент 8

Вслід за розвідниками на правий берег Дніпра почали переправлятись батальйони 509-го стрілецького  полку підполковника Івана Михайловича Орлова.                                                                                                                           З метою дезорганізації ворога та створення більш сприятливих умов для наступу на Аульському плацдармі, командування Південно-Західного фронту   (в ході битви за Дніпро цей фронт був перейменований на  ІІІ Український фронт )  прийняло рішення  створити «удаваний плацдарм» в районі села Карнаухівка силами 810-го стрілецького полку 394 дивізії.

( Перегляд уривка  відеофільма «Карнаухівський плацдарм  скорботи».)
Студент9
В той же час, 22 жовтня 1943року,  в районі села Єлизаветівка бійці 51-ї інженерно-саперної бригади полковника А.Ф. Візірова під шквальним вогнем противника почали будувати понтонний міст.
Студент 10
В ніч з 23 на 24 жовтня 1943року на  Аульський плацдарм було перекинуто 195 стрілецьку  дивізію. При  підтримці 52-го окремого танкового полку  полковника  Івана Миколайовича  Шкадова та 17-ї повітряної  армії  генерал- лейтенанта  Володимира ОлександровичаСудця  25 жовтня  1943 року  о 4-й  годині ранку 46-а армія  почала наступ на місто, а о13 годині дня місто було звільнено. 
Студент 11

Всього за мужність та героїзм, виявлені у  боях за   Дніпродзержинськ 39 солдат та офіцерів 46-ї  армії  отримали звання Героя Радянського Союзу, в тому числі і командуючий армією генерал-лейтенант  В.В.Глаголєв. 
Студент12

Наказом Верховного Головнокомандуючого від 25 жовтня 1943р. п᾽ятьом
військовим частинам та з᾽єднанням, які найбільш відзначились у боях за визволення нашого міста було присвоєно почесне найменування «Дніпродзержинських».
Керівник гуртка
В минулому році гуртківці брали інтерв᾽ю у нашого земляка, полковника у запасі  Кублицького Василя Тимофійовича. Розповідь ветерана війни – це жива історія, безцінний дар Василя Тимофійовича нам.
( Перегляд  уривка відеофільма  «Будні війни» – інтерв᾽ю з Кублицьким В.Т. )

1418 неймовірно важких днів та ночей воювали на фронтах і  в тилу чоловіки та жінки, підлітки та діти.
Кожен день – довжиною у рік,

кожен рік – десятиліття...

Все витримали і перемогли !

Перемогли тому, що вели війнуСПРАВЕДЛИВУ, боролись за СВОБОДУ  і НЕЗАЛЕЖНІСТЬ , забувши про мовні, національні, релігійні відмінності.
Перемогли тому, що були  ЄДИНІ, тому, що БОРОЛИСЬ ЗА ПРАВО НА ЖИТТЯ!

Дякую за творчу співпрацю, чи допомогла наша сьогоднішня зустріч дізнатись вам про щось нове?
( Відбувається  обмін думками, висловлюються пропозиції щодо подальшої роботи гуртка ).
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